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§ 6 
Tertialrapport 2 år 2024 för Norra innerstadens 
stadsdelsnämnd  
NI 2024/1173 
 

Beslut  
1. Norra innerstadens stadsdelsnämnd godkänner förslaget till 

tertialrapport 2 2024 med bilagor. 
2. Norra innerstadens stadsdelsnämnd begär budgetjustering 

med 2,4 mnkr avseende driftkostnader för kommunalt 
bostadsbidrag för personer med funktionsnedsättning. 

3. Norra innerstadens stadsdelsnämnd begär budgetjustering 
med 0,6 mnkr avseende driftmedel för lokaländamål enligt 
tidigare beslut i EKU 20140423. 

4. Paragrafen justeras omedelbart. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Tertialrapporten fokuserar på avvikelserapportering samt åtgärder 
för att uppnå kommunfullmäktiges mål. Norra innerstadens 
stadsdelsförvaltning gör bedömningen att stadsdelsnämnden bidrar 
till att kommunfullmäktiges tre inriktningsmål kommer att nås 
under året. Bedömningen grundar sig på att kommunfullmäktiges 
mål för samtliga verksamhetsområden prognostiseras att uppnås. 
 

Yrkanden 
Petra Gardos Ek m.fl. (M), Linnea Sandström Lange (L) och 
Daniele Fava (C) yrkar: 
  

1. Att delvis godkänna förslaget till beslut, 
2. Att därutöver anföra följande: 

  
Arbetet i Norra innerstadens stadsdelsnämnd tar sin 
utgångspunkt i Moderaternas, Liberalernas, Centerpartiets 
och Kristdemokraternas gemensamma vision för Stockholms 
framtid: En modern, frihetlig, trygg, hållbar, tillåtande och 
framtidsinriktad stad, med en mångfald av människor, företag 
och föreningar. Vi bejakar stadens styrkor och särart, och 
framför allt tror vi passionerat på stockholmarnas potential 
och möjligheter att var och en och tillsammans forma sina 
egen framtid och förverkliga sina drömmar. 
  
I vårt Stockholm bemöts utmaningar genom samarbeten 
mellan staden, företagen, akademin och det civila samhället. 
Hit ska forskare, turister, investerare och studenter från hela 
världen söka sig. Stockholm ska vara en stad för alla – barn 
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och unga, vuxna och äldre, inflyttade och de som bott här 
hela livet, företagare och anställda. Vi tror på stockholmarnas 
förmåga och rätt att bestämma över sina egna liv och därför 
är det också viktigt att alla stockholmare är en del av 
samhällsbygget och både vill och kan bygga sig en bättre 
framtid. Stockholm ska fortsätta utvecklas i takt med vad 
stockholmarna önskar, behöver och drömmer om. 
  
Vi står på stockholmarnas sida och har en tydlig målsättning 
med vår politik, att lösa de problem som stockholmarna 
upplever. Det är inte ett löfte om att politiken kan lösa alla 
problem. Men det är ett löfte om att vi ska lösa de problem 
som bara kan lösas genom politiska beslut. Vi ska värna och 
utveckla Stockholm och ta tillvara på dess unika karaktär och 
skönhet. När staden utvecklas ska det göras med samförstånd 
med de som bor här. 
  
Vi accepterar aldrig att människor i Stockholm får sin frihet 
begränsad på grund av diskriminering, rasism, antisemitism 
eller otrygghet. Vi arbetar målmedvetet för ökad frihet genom 
kraftfulla insatser mot den brottslighet som idag orsakar svåra 
problem i delar av staden och som begränsar människors 
frihet. 
  
Ordning och reda i stadens ekonomi är en förutsättning för att 
alla verksamheter i staden ska fungera. Service och omsorg 
till stockholmarna är utgångspunkten i stadsdelsnämndernas 
verksamheter, oavsett som den handlar om förskola, 
äldreomsorg, stadsmiljöarbete eller någon annan fråga som 
stadsdelsnämnderna tar beslut om. 
  
Norra innerstaden är en växande stadsdel som inrymmer såväl 
kända landmärken, uppskattade parker och 
stockholmsinstitutioner som nya bostadsområden och ett 
dynamiskt näringsliv. Hög kvalitet i stadens kärnuppgifter är 
grundläggande för en trygg och levande stadsdel. 
  
Moderaterna, Liberalerna, Centerpartiet och 
Kristdemokraterna ser positivt på att många områden som 
redovisas i tertialrapporten för Norra innerstaden utvecklas 
väl och fortsätter i den riktning som påbörjades under förra 
mandatperiodens blågröna ledning. Vi noterar att 
förvaltningen bedömer att flera av målen kommer att nås 
under året. Tertialrapporten fokuserar på avvikelser och mot 
den bakgrunden vill vi med utgångspunkt i vår gemensamma 
vision för Stockholm särskilt lyfta fram följande områden 
som vi ser behöver förstärkas. 
  
Tryggheten i fokus 
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Tryggheten i staden är av högsta prioritet. Det är därför 
oroande att exempelvis målet om andelen invånare som 
uppger att de känner sig trygga när de går hem ensamma på 
kvällen inte bedöms uppnås under året. Det viktiga arbetet 
med bland annat platssamverkan på flera platser i stadsdelen 
behöver fortsätta och staden behöver agera snabbt 
tillsammans med Polisen och andra aktörer vid indikation på 
otrygghet och kriminalitet. Platser som exempelvis 
Strandvägen och Karlaplan bör fortsatt prioriteras även om de 
i nuläget inte ingår i den formella platssamverkan. För att 
uppnå tryggheten i stadsdelarna måste bl a ordningsvakter 
återinföras som en naturlig del av trygghetsarbetet. Vidare 
måste stadsdelsnämnden bidra aktivt till att motverka 
gängkriminellas formliga kampanj mot äldre i avsikt att lura 
till sig pengar. Här är det viktigt med information till alla 
äldre samt att samverkan med Polisen, banker och ideella 
föreningar utvecklas. 
  
Vårda och utveckla stadsmiljön och våra grönområden 
Kopplat till såväl tryggheten som miljön och stadsdelens 
attraktivitet är det bekymmersamt att stockholmarnas nöjdhet 
med varken renhållning och städning eller skötseln av parker 
och grönområden når målen. Parkerna är stadens gröna 
vardagsrum och i Norra innerstaden besöks parker och 
grönområden av såväl stadsdelens invånare som av 
besökande. Moderaterna, Liberalerna, Centerpartiet och 
Kristdemokraterna lyfter återigen fram vikten av att vårda och 
underhålla vår stadsmiljö. Den uppskattade upprustningen av 
lekparker och parklekar i stadsdelen, med exempelvis Lilla 
Staden i Tessinparken, Vasaparken, Norrbackatäppan, 
Solgläntan samt nya Norra Stationsparken är goda exempel 
på en utveckling vi gemensamt vill driva framåt. Fortsatt 
underhåll av de satsningar som gjorts och upprustning av 
bland annat Gustav Adolfsparkens parklek blir viktiga nästa 
steg. Andra önskvärda saker för att främja ett aktivt friluftsliv 
med spontanidrott och bad är till exempel boulebanor, 
utegym samt fler badplatser som är viktiga för att skapa en 
levande stadsmiljö. 
  
Värna kvalitet och kunskap i förskolan och i äldreomsorgen 
Barn och ungas uppväxt- och lärandemiljö är fundamental. 
Inom förskolan genomförs flera initiativ i syfte att stärka 
kompetensen hos medarbetarna i syfte att skapa en 
stimulerande lek- och lärmiljö för barnen. Vi välkomnar att 
särskilda språkinsatser genomförs. Målet om andelen 
legitimerade förskollärare bedöms förvisso uppnås under året 
(35 procent) men vi hade önskat en ambitionshöjning. 
Barnantalet i staden är generellt vikande, alltmedan Norra 
innerstaden samtidigt har flera växande bostadsområden som 
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är populära bland barnfamiljer. En djupare analys av hur 
staden planerar att bibehålla såväl kvalitet som en mångfald 
av förskolor i stadsdelen kommande år vore välkommet. Vi 
noterar samtidigt att barngruppernas storlek fortsatt är en 
utmaning och det vore därför önskvärt att se att 
barngruppernas storlek minskar i takt med att antalet barn 
minskar i stadsdelen. 
  
Vi värnar familjernas valfrihet och idén om att en mångfald 
av aktörer sporrar utvecklingen och kvaliteten i 
verksamheterna. Detsamma gäller inom äldreomsorgen där vi 
i vår egen stadsdel fått erfara att den rödgröna majoriteten 
kringskurit möjligheterna till en mångfald av aktörer. Det är 
olyckligt av flera skäl, inte minst då tertialrapporten 
framhäver det stora behovet av vård- och omsorgsboenden för 
personer över 65 år, samtidigt som den planerade 
nybyggnationen inte är tillräcklig för att täcka detta behov. 
Särskilt efterfrågas boenden för personer med demens och 
somatiska vårdbehov, där vissa boenden redan har långa köer. 
Den nuvarande kapaciteten är otillräcklig, vilket medför en 
risk för framtida kapacitetsbrist. Ett underskott kvarstår till 
följd av ökade personalkostnader och den fortsatt höga 
efterfrågan. Behovet av demens- och somatiska insatser 
förväntas dessutom fortsätta öka, medan efterfrågan på 
profilboenden och servicehus är låg. Denna obalans riskerar 
att leda till längre väntetider och minskad tillgång till 
lämpliga boenden. 
  
Inom äldreomsorgens områden genomförs flera viktiga 
insatser, såväl vad gäller att minska den ofrivilliga 
ensamheten som för att utveckla måltiderna exempelvis 
genom Matlyftet. Vi bejakar det arbetet. Antalet personer en 
hemtjänstbrukare möter per dag behöver fortsatt förbättras för 
att stärka tryggheten. Det är även viktigt att språkhöjande 
insatser fortsätter för att alla öka tryggheten i att förstå och 
göra sig förstådd för alla äldre i Stockholms stad. Det gäller 
både för kommunala verksamheter såväl som upphandlade 
sådana. 
  
Starkare möjligheter för placerade barn 
Andelen barn som är placerade och som samtidigt når målen i 
svenska/svenska som andraspråk, matematik och engelska 
uppnås i dagsläget inte. En förutsättning för att kunna skapa 
sig ett liv med samma möjligheter som andra barn kräver 
godkända skolresultat. Vi noterar att särskilt placerade pojkar 
faller efter i skolresultaten. Staden tar över föräldraansvaret 
för dessa barn, men blir då i många fall ”dåliga föräldrar”. 
Barnens skolresultat måste prioriteras. 
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Ersättaryttranden 
Gaby Roseen (KD) ställer sig bakom yrkandet från Petra Gardos Ek 
m.fl. (M), Linnea Sandström Lange (L) och Daniele Fava (C). 
  

Beslutsgång 
Ordföranden ställer förvaltningens förslag mot förslaget från Petra 
Gardos Ek m.fl. (M), Linnea Sandström Lange (L) och Daniele 
Fava (C), och finner att Norra innerstadens stadsdelsnämnd beslutar 
i enlighet med förvaltningens förslag. 
  

Reservationer 
Petra Gardos Ek m.fl. (M), Linnea Sandström Lange (L) och 
Daniele Fava (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande. 
  
 
Handlingar i ärendet 

 NI 2024/1173-9 Tertialrapport 2 2024 Norra innerstadens 
stadsdelsnämnd 

 NI 2024/1173-2 Bilaga 1. SDN09 T2 2024 Norra innerstaden 
 NI 2024/1173-3 Bilaga 2. Utfasning av fossila bränslen i 

stadsdelen 
 NI 2024/1173-4 Bilaga 4. Underlag till förskolerapport 
 NI 2024/1173-5 Bilaga 5. Norra innerstadens parkleksplan 

2024 
 NI 2024/1173-6 Bilaga 6. Uppföljning av klimatinvestering, 

tilläggsisolering fönster  
 NI 2024/1173-7 Bilaga 7. Uppföljning av klimatinvestering i 

Humlegården 
 NI 2024/1173-8 Bilaga 3. Ansökan om budgetjusteringar 
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§ 7 
Gemensam upphandling av lokalvård för tre 
avtalsområden  
NI 2024/793 
 

Beslut  
1. Norra innerstadens stadsdelsnämnd ger förvaltningen i 

uppdrag att genomföra en gemensam upphandling av 
lokalvård för vård- och omsorgsboenden, förskolor och 
administrativa lokaler, som ska gälla för Norra innerstadens 
stadsdelsförvaltning, Kungsholmens stadsdelsförvaltning, 
Södermalms stadsdelsförvaltning och Hägersten-Älvsjö 
stadsdelsförvaltning. Upphandlingen leds av Norra 
innerstadens stadsdelsförvaltning. För att övriga deltagande 
stadsdelsförvaltningar ska omfattas av upphandlingen krävs 
beslut i form av underskrivna vidaredelegationer. 

2. Paragrafen justeras omedelbart. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Norra innerstadens stadsdelsförvaltning har tillsammans med 
Kungsholmens, Södermalms, och Hägersten-Älvsjös 
stadsdelsförvaltningar ett gemensamt avtal för lokalvård inom tre 
avtalsområden. Avtalsområdena innefattar lokalvård för vård- och 
omsorgsboenden, förskolor samt administrativa lokaler. De 
nuvarande avtalen löper ut under 2025. En ny upphandling behöver 
därför genomföras under 2024. Ansvaret för genomförande av den 
gemensamma upphandlingen inom de tre avtalsområdena växlar 
mellan de deltagande stadsdelsförvaltningarna. Den här gången är 
det Norra innerstadens stadsdelsförvaltning som ansvarar för 
upphandlingen. 
  
Förvaltningen kommer att avropa upphandlingskonsult för stöd i 
upphandlingsprocessen.  Förvaltningen kommer även att involvera 
stadens kategori för lokalvård som samlar experter inom området. 
De nya avtalen för de tre avtalsområdena ska gälla från det att de 
nuvarande avtalen löper ut. Ramavtal kommer att tecknas och som 
längst löpa i fyra år. När upphandlingsunderlaget är klart kommer 
förvaltningen att ta upp ett nytt ärende, innehållande 
förfrågningsunderlaget, för beslut i nämnden innan annonsering ska 
göras och nästa steg för upphandlingen inleds. 
 
Handlingar i ärendet 

 NI 2024/793-3 Gemensam upphandling av lokalvård för tre 
avtalsområden 
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§ 8 
Remiss av Stockholms stads program för stöd till 
anhöriga  
NI 2024/978 
 

Beslut  
Norra innerstadens stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande och överlämnar det till kommunstyrelsen som svar 
på remissen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Norra innerstadens stadsdelsnämnd har fått Stockholms stads 
program för stöd till anhöriga på remiss, för yttrande till 
kommunstyrelsen. Stockholms stads program för stöd till anhöriga 
är ett styrdokument för socialnämnden, äldrenämnden och 
stadsdelsnämnderna. Syftet med programmet är att öka kvaliteten i 
Stockholms stads socialtjänst så att anhöriga upplever att de har en 
bra livssituation och får likvärdiga insatser oavsett var i staden de 
bor. 
  
Förvaltningen anser att det är välkommet med en revidering av 
programmet och att fokusområdena för utvecklingsarbetet är väl 
valda. Förvaltningen ser även positivt på att målgrupperna 
förtydligats. Förvaltningen lämnar ett antal synpunkter på det 
reviderade programmet. När det gäller förslaget till basutbud till 
anhöriga från stadsdelsnämnderna så anser förvaltningen att detta 
bör kompletteras med stödjande samtal för att få en likställighet 
inom staden, så att stödjande samtal inte enbart ges av 
socialförvaltningens verksamheter på stadsövergripande nivå. 
 

Yrkanden 
Petra Gardos Ek m.fl. (M), Linnea Sandström Lange (L) och 
Daniele Fava (C) yrkar: 
  

1. Att delvis bifalla förvaltningens förslag till beslut. 
2. Att uppdra åt förvaltningen att komplettera 

programmet med beslut om att verka för ett 
samverkansavtal mellan staden och regionen gällande 
samarbete om uppsökande sjukvård för anhöriga till 
personer som drabbats av dödligt våld. 

3. Att utreda och implementera en central, oberoende 
kanal för anhöriga att framföra synpunkter och 
klagomål. 

4. Att därutöver anföra följande: 
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Vi välkomnar att det program för stöd till anhöriga som togs 
fram under den grönblå majoriteten föregående mandatperiod 
nu utvärderats och uppdaterats. Nya anhöriggrupper har 
definierats såsom ex. vis barn vilket är bra, då dessa bör 
hanteras efter sina behov. Anhörigas situation är ofta både 
utmanande och osynliggjord.  Det är svårt för anhöriga att 
veta vart man ska vända sig, vilket Sweco skriver i sin 
utvärdering. Vi ser därför ett behov av att stadens revidering 
av strategin för stöd till anhöriga syftar till att förenkla 
informationskanaler och kontaktvägar gentemot de som är 
anhöriga oavsett i vilken bemärkelse. Samverkan är en 
framgångsfaktor. 
  
Samhällets utmaningar har förändrats och eskalerats sedan 
den senaste strategin för anhörigstöd antogs av den dåvarande 
grönblå majoriteten. Framförallt gällande gängkriminalitet 
och antalet stockholmare som genom att vara anhörig drabbas 
av oro, dödligt våld och förluster av anhöriga. Socialtjänstens 
kompetens att möta denna grupp behöver stärkas och 
strategin behöver kompletteras med ett tydligare svar på hur 
anhöriga till personer i den gängkriminella miljön ska stöttas. 
  
Vi vill framförallt lyfta målgruppen anhöriga till personer 
som drabbats av dödligt våld. Det är en målgrupp som kräver 
särskild kompetens för att bemöta och förstå. När krisen 
inträffar är det viktigt att snabbt kunna möta anhöriga och 
erbjuda lämpliga stödinsatser på såväl lång som kort sikt. 
Vilket stöd som behövs är individuellt där vissa kan behöva 
praktisk hjälp en kortare tid och hjälp med 
myndighetskontakter, medan andra kan behöva kvalificerad 
traumabehandling. Det behövs därför ett tätare samarbete 
med regionen om uppsökande sjukvård för anhöriga till 
personer som drabbats av dödligt våld. Staden bör därför 
verka för att ta fram ett samverkansavtal med regionen om 
uppsökande stöd från vårdcentralerna vid krishändelser. 
  
Anhörigstödet har utvecklats men programmet saknar en 
sammanhållen strategi för uppföljning och utvärdering. Detta 
kan bidra till effektivare och likvärdiga stödinsatser i hela 
staden samt en kunskapsbank med förbättringsområden. 
  

Ersättaryttranden 
Gaby Roseen (KD) ställer sig bakom yrkandet från Petra Gardos Ek 
m.fl. (M), Linnea Sandström Lange (L) och Daniele Fava (C). 
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Beslutsgång 
Ordföranden ställer förvaltningens förslag mot förslaget från Petra 
Gardos Ek m.fl. (M), Linnea Sandström Lange (L) och Daniele 
Fava (C), och finner att Norra innerstadens stadsdelsnämnd beslutar 
i enlighet med förvaltningens förslag. 
  

Reservationer 
Petra Gardos Ek m.fl. (M), Linnea Sandström Lange (L) och 
Daniele Fava (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande. 
 
Handlingar i ärendet 

 NI 2024/978-2 Svar på remiss av Stockholms stads program 
för stöd till anhöriga 

 NI 2024/978-1.2 Bilaga 1. Förslag till program för stöd till 
anhöriga 

 NI 2024/978-1.3 Bilaga 2. Stockholms stads program för 
stöd till anhöriga 

 NI 2024/978-1.1 Bilaga 3. Socialförvaltningens och 
äldreförvaltningens tjänsteutlåtande 

 NI 2024/978-1.4 Bilaga 4. Rapport: Utvärdering av 
Stockholm stads anhörigprogram 2021-2024 
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§ 10 
Remiss av Reviderade riktlinjer för handläggning av 
ärenden gällande ensamkommande barn och unga  
NI 2024/867 
 

Beslut  
Norra innerstadens stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande och överlämnar det till kommunstyrelsen som svar 
på remissen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Norra innerstadens stadsdelsnämnd har fått remissen för yttrande 
om förslag till Reviderade riktlinjer för handläggning av ärenden 
gällande ensamkommande barn och unga. Socialförvaltningen har 
tagit fram förslaget i samverkan med social- och skoljuridiska 
enheten vid stadsledningskontorets juridiska avdelning. 
Förändringarna i förslaget till riktlinjer är en ny disposition för att 
göra dem mer användarvänliga, renodling av innehållet till att gälla 
målgruppen ensamkommande barn och unga samt uppdateringar för 
att vara förenliga med ändringar i lagstiftning och andra 
styrdokument. 
  
Förvaltningen är positiv till ambitionen att de nya riktlinjerna ska 
vara användarvänliga och ser att de kan ge bra stöd i 
handläggningen. Förvaltningen är också positiv till att de lyfter 
barnrättsperspektivet. Förvaltningen vill också framhålla vikten av 
ett fortsatt barnperspektiv även efter att familjeåterförening skett. 
 

Yrkanden 
Daniele Fava (C) och Linnea Sandström Lange (L) yrkar: 
  

1. Att delvis godkänna förvaltningens tjänsteutlåtande 
som svar på remissen 

2. Att riktlinjer för handläggning av ärenden gällande 
ensamkommande barn och unga kompletteras med 
vad som anförs nedan 

3. Att därutöver anföra följande: 
  
Vi välkomnar de reviderade riktlinjerna som bättre svarar upp 
mot nuvarande lagar och rekommendationer i syfte att 
säkerställa en rättssäker och rättvis handläggning över hela 
staden. Samtidigt saknar vi tydlighet kring vikten av att 
snabbt möjliggöra för den unge att lära sig det svenska 
språket, en ovärderlig nyckel för att integreras i samhället.  
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Det finns idag en stor grupp elever som har mycket låga 
kunskaper i svenska språket och som får svårt att hänga med i 
skolarbetet. När ensamkommande barn och unga kommer till 
staden bör det skyndsamt göras en bedömning gällande 
individens språkkunskaper och därefter sättas in den 
språkträning som behövs för att personen ska ha en ärlig 
chans att klara av skolan. Modersmålet är en fortsatt viktig 
resurs i arbetet med elevers språk- och kunskapsutveckling 
där utvecklingen ska ske i samverkan med övriga ämnen.  
  

Ersättaryttranden 
Gaby Roseen (KD) ställer sig bakom yrkandet från Daniele Fava 
(C) och Linnea Sandström Lange (L). 
  

Beslutsgång 
Ordföranden ställer förvaltningens förslag mot förslaget från 
Daniele Fava (C) och Linnea Sandström Lange (L), och finner att 
Norra innerstadens stadsdelsnämnd beslutar i enlighet med 
förvaltningens förslag. 
  

Reservationer 
Daniele Fava (C) och Linnea Sandström Lange (L) reseverar sig 
mot beslutet till förmån för eget yrkade. 
 
Handlingar i ärendet 

 NI 2024/867-2 Svar på remiss av reviderade riktlinjer för 
handläggning av ärenden gällande ensamkommande barn 
och unga 

 NI 2024/867-1.2 Bilaga 1. Riktlinjer för handläggning av 
ärenden gällande ensamkommande barn och unga 

 NI 2024/867-1.1 Bilaga 2. Socialförvaltningens 
tjänsteutlåtande 
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§ 11 
Remiss av Motion om att möjliggöra karriärtjänster inom 
förskolan  
NI 2024/687 
 

Beslut  
Norra innerstadens stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande och överlämnar det till kommunstyrelsen som svar 
på remissen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Norra innerstadens stadsdelsnämnd har fått remiss av Motion om att 
möjliggöra karriärtjänster i förskolan för yttrande till 
kommunstyrelsen senast 1 oktober 2024. Andréa Hedin (M) och 
Sophia Granswed Baat (M) konstaterar i sin motion att införandet 
av karriärtjänster i grund- och gymnasieskolan har medfört en ökad 
professionalisering av lärarkåren och att samma möjligheter till 
meritering och karriärsutveckling också bör möjliggöras för 
förskollärare. Att behålla duktiga förskolelärare och attrahera nya är 
viktigt för att möta nuvarande och kommande rekryteringsbehov 
och att införa karriärtjänster kan vara en del av lösningen. Lärdomar 
kan dras från övriga skolformer som redan infört karriärtjänster och 
möjligheten att erhålla statsbidrag för denna satsning bör 
undersökas. Motionärerna föreslår kommunfullmäktige att besluta 
att stadsledningskontoret, tillsammans med berörda nämnder, ges i 
uppdrag att utforma karriärtjänster i Stockholms stads förskolor. 
  
Förvaltningen ställer sig generellt positiv till att ge förskolan samma 
förutsättningar som övriga skolformer, där möjligheten till 
karriärvägar är en sådan förutsättning. Dock finns det en risk med 
att införa ett system som innebär ökade kostnader för 
verksamheterna och där det inte finns en långsiktig plan för hur den 
ska finansieras. Kostnaden behöver också ställas mot andra 
politiska ambitioner, exempelvis mindre barngrupper, som även den 
innebär en ökad kostnad för verksamheterna. Om karriärtjänster ska 
införas behöver det finnas ett tydligt ramverk för vem som ska få ta 
del av satsningen och vilka kriterier som ska vara uppfyllda för att 
få delta. 
 

Yrkanden 
Petra Gardos Ek m.fl. (M) yrkar: 
  

1. Att tillstyrka motionen i sin helhet. 
2. Att därutöver anföra: 
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Det är välkommet att förskolan med åren har 
professionaliserats, dels genom en egen läroplan och den 
genom satsningar på professionen. Förskolans roll i att 
förbereda barn inför grundskolan är viktig och ger barn bättre 
förutsättningar för ett livslångt lärande. Därför är det viktigt 
att fortsätta professionaliseringen och utvecklingen av 
förskolan som skolform. Kvalitén i förskolan står och faller 
med personalen och det är positivt att remissinstanserna delar 
motionens ambitioner om att stärka Stockholm som 
arbetsgivare och i förlängningen stärka kvalitén i våra 
förskolor. Med stöd i det nationella professionsprogrammet, 
och lärdomar från tidigare versioner av karriärtjänster i andra 
skolformer, bör Stockholm gå vidare med en struktur för hur 
karriärtjänster kan se ut i Stockholm. Det finns flera andra 
kommuner, exempelvis Österåker och Nacka, som prövat 
införandet av karriärtjänster i förskolan vilket också kan bidra 
med kunskap och erfarenhet inför ett implementerande i 
Stockholm. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden ställer förvaltningens förslag mot förslaget från Petra 
Gardos Ek m.fl. (M), och finner att Norra innerstadens 
stadsdelsnämnd beslutar i enlighet med förvaltningens förslag. 
  

Reservationer 
Petra Gardos Ek m.fl. (M) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget yrkande. 
 
Handlingar i ärendet 

 NI 2024/687-2 Svar på remiss av motion om att möjliggöra 
karriärtjänster inom förskolan 

 NI 2024/687-1.1 Bilaga 1. Motion om att möjliggöra 
karriärtjänster inom förskolan 
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§ 12 
Remiss av Motion om modellen Backa barnet  
NI 2024/703 
 

Beslut  
Norra innerstadens stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande och överlämnar det till kommunstyrelsen som svar 
på remissen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Norra innerstadens stadsdelsnämnd har fått en remiss från 
kommunstyrelsen för yttrande. Motionen från Andréa Hedin (M) 
innebär ett införande av samverkansmodellen Backa barnet i syfte 
att skapa ett samordnat och förebyggande arbete utifrån varje 
individs behov. Modellen föreslås införas som pilot i ett antal 
stadsdelsförvaltningar och att effekterna av detta utvärderas genom 
ett samarbete med forskare och akademi. 
  
Förvaltningen ser en fördel med modellens upplägg genom att barn 
som bedöms vara i behov av stöd redan i samband med födseln kan 
tilldelas en barnkontakt. En beskrivning finns hur överlämning av 
ansvaret som barnkontakt sker genom barnets olika livsfaser. 
Förvaltningen ser dock att det redan finns flera samverkansforum 
som omfattar samma aktörer och med liknande syfte och mål, och 
att en inventering behöver göras hur dessa samspelar eller 
motverkar varandra och upptar samma resurser i anspråk. Vidare ser 
förvaltningen ett behov av att en barnkonsekvensanalys genomförs 
innan beslut fattas om införande av modellen Backa barnet då detta 
tenderar bli ytterligare ett mötesforum där liknande frågor 
diskuteras och blir belastande för barnet. 
 

Yrkanden 
Petra Gardos Ek m.fl. (M) yrkar: 
  

1. Att tillstyrka motionen i sin helhet. 
2. Att därutöver anföra: 

  
Socialtjänstens arbete behöver ständigt utvecklas och nya 
arbetssätt prövas för att nå barn och unga. Det finns många 
goda exempel på framgångsrika lokala arbetssätt inom 
socialtjänsten i stadens stadsdelar men arbetet ser olika ut och 
det saknas en övergripande modell för att inkludera fler 
aktörer. Backa barnet är en modell som har implementerats i 
flera kommuner runt om i Sverige med goda resultat. 
Modellen sätter barnet i centrum och inkluderar de aktörer 

Sida 16 (21)



 
 

Norra innerstadens stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 9/2024 
 

2024-09-26 

som skulle kunna stötta just det barnet utifrån det individuella 
behovet. 
  
Det finns ett grundläggande samhällskontrakt som måste 
värnas i Sverige och i Stockholm, innebärande att den som är 
i behov av samhällets stöd ska också få det, detta gäller i 
synnerhet barn och unga. Det finns flertalet exempel i närtid 
där detta inte tillgodoses i Stockholm, senast exemplifierat i 
socialtjänstinspektörernas rapport om förhandsbedömningar 
för barn mellan 0-12 år. Av de barn mellan 0-12 år som kom 
till socialtjänstens kännedom under 2023 genom 
orosanmälningar gick en femtedel av anmälningarna inte 
vidare till utredning. Detta trots att omständigheterna är så 
pass allvarliga att vidare utredning borde ha skett. 
  
Att bara vart fjärde barn kom till tals i utredningar som rör 
dem är också allvarligt. Barnsamtal sker inte i den 
utsträckning de borde trots att vi vet att socialtjänstens 
bedömningar blir säkrare och att barnens behov framkommer 
tydligare när deras röst också hörs. Det finns flera fall där 
allvarliga anmälningar skrivits av med ett enda samtal som 
grund och där barnets berättelse helt saknades. Barn som 
lever i en utsatt situation löper mycket högre risk för 
kriminalitet eller andra destruktiva beteenden senare i livet. 
Denna verklighet rimmar illa med stadens lagstadgade ansvar 
för de brottsförebyggande arbetet, den nya socialtjänstlagen 
och andra lagar, så som barnkonventionen. 
  
Backa barnet-modellens gemensamma grund, språk och 
terminologi skapar förutsättningar för parterna att 
tillsammans tillgodose barns rättigheter, uppmärksamma och 
bedöma barns behov och hjälpa varje barn på ett likvärdigt 
sätt. Samma lokalpolisområde kan behöva ha två helt olika 
arbetssätt, beroende på vilken kommun det berör, psykiatri 
och vården kan ha lokala samarbeten med kommunen på den 
ena platsen men vara helt bortkopplad i en annan. Så kan det 
inte fortsätta och vi behöver ha ett gemensamt arbetssätt. Här 
kan modellen Backa barnet vara en väg framåt som bör 
prövas i Stockholm. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden ställer förvaltningens förslag mot förslaget från Petra 
Gardos Ek m.fl. (M), och finner att Norra innerstadens 
stadsdelsnämnd beslutar i enlighet med förvaltningens förslag. 
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Reservationer 
Petra Gardos Ek m.fl. (M) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget yrkande. 
 
Handlingar i ärendet 

 NI 2024/703-2 Svar på remiss av motion om modellen Backa 
barnet 

 NI 2024/703-1.1 Bilaga 1. Motion om modellen Backa 
barnet 
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§ 14 
Remiss av Motion om att Stockholms stad bör inrätta en 
Nattborgmästare  
NI 2024/727 
 

Beslut  
Norra innerstadens stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande och överlämnar det till kommunstyrelsen som svar 
på remissen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Norra innerstadens stadsdelsnämnd har fått en remiss av Motion om 
att Stockholms stad bör inrätta en nattborgmästare, för yttrande till 
kommunstyrelsen. Motionen från Andréa Hedin (M) och Dennis 
Wedin (M) handlar om att stärka Stockholms attraktionskraft 
genom ett levande nattliv och att inrätta en nattborgmästare som får 
i uppdrag att främja en sådan utveckling. 
  
Norra innerstadens stadsdelsområde är redan idag berikat med ett 
stort nattliv. Förvaltningen ställer sig generellt positiv till förslag 
om att levandegöra och öka tryggheten på offentliga platser. 
Förvaltningen ser dock inte ett behov av en nattborgmästare utan 
bedömer att det är tillräckligt med de tjänstepersoner som idag 
representerar respektive stadsdelsnämnd och för dialog med 
näringslivet, samt de övriga tjänster som staden erbjuder som lotsar 
och stödjer både kulturaktörer och näringslivet. Förvaltningen ser 
positivt på att aktivera offentliga platser på ett sätt som tilltalar en 
bred målgrupp, och att det i så fall skulle behöva innebära en 
variation av utbud och aktiviteter. Därför föreslår förvaltningen att 
möjligheter som inte bara innefattar krogar och uteserveringar 
undersöks, med ambitionen att skapa mötesplatser som kan 
generera trygghet. 
 

Yrkanden 
Petra Gardos Ek m.fl. (M) yrkar: 
  

1. Att tillstyrka motionen. 
2. Att därutöver anföra: 

  
Stockholms nattliv och livescener är en viktig del av stadens 
kulturella identitet. Att kunna ta del av kultur i sitt närområde 
är en av fördelarna med att bo i en stad, men också en viktig 
faktor för att människor ska vilja resa till- och besöka 
Stockholm. Stockholms nattklubbs- och scenliv är i vår 
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mening lika mycket av en tillväxtfråga som en trygghetsfråga. 
En levande stad är både en rikare och tryggare stad. 
  
I ett läge när det krävs nästan 30 kommunala tillstånd för att 
starta nattklubb och näst intill lika många för 
restaurangverksamhet och kulturaktörer för att bedriva sin 
verksamhet, inte minst kvälls- och nattetid, behövs 
förändring. Flera av de aktör Moderaterna träffat berättar om 
hur de aldrig kunnat ana vidden av den byråkrati de skulle 
mötas av för att kunna genomföra sina idéer och berika 
Stockholm. Andra vittnar rent utav hur de aldrig skulle vågat 
sig på att starta något nytt i Stockholm om de från början 
vetat om hur svårt det skulle bli. 
  
När det största hindret för ett levande nattliv inte är viljan hos 
aktörerna utan byråkratin hos staden, är det vi som behöver ta 
de första stegen mot förändring och förbättring. För att fler 
aktörer ska ha möjlighet att bidra till vår stad krävs ett mer 
framåtlutat arbete av Stockholms stad – det handlar inte minst 
om bättre service och samordning. Därför behöver vi gå 
vidare med en nattborgmästare i enlighet med motionens 
intentioner. 
  

Beslutsgång 
Ordföranden ställer förvaltningens förslag mot förslaget från Petra 
Gardos Ek m.fl. (M), och finner att Norra innerstadens 
stadsdelsnämnd beslutar i enlighet med förvaltningens förslag. 
  

Reservationer 
Petra Gardos Ek m.fl. (M) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget yrkande. 
 
Handlingar i ärendet 

 NI 2024/727-2 Svar på remiss av motion om att Stockholms 
stad bör inrätta en nattborgmästare 

 NI 2024/727-1.1 Bilaga 1. Motion om att Stockholms stad 
bör inrätta en nattborgmästare 
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§ 15 
Remiss av Motion av om att förbättra gatulivet i Norra 
Djurgårdsstaden  
NI 2024/675 
 

Beslut  
Norra innerstadens stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande och överlämnar det till kommunstyrelsen som svar 
på remissen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Norra innerstadens stadsdelsnämnd har fått en remiss av Motion om 
att förbättra gatulivet i Norra Djurgårdsstaden för yttrande till 
kommunstyrelsen. Motionen från Per Rosencrantz (M) handlar om 
gatulivet i stadsutvecklingsområdet Norra Djurgårdsstaden. 
Motionären lyfter fram tre gator i området där hastigheten ofta 
överskrids, vilket har lett till att boende på eget initiativ placerat ut 
farthinder. Motionären föreslår att staden tar till sig av de boendes 
initiativ och installerar officiella, anpassade farthinder för att 
säkerställa både säkerhet och tillgänglighet. Vidare föreslår 
motionären att trafikkontoret utreder en stängning av Lövängsgatan 
för biltrafik på sträckan mellan Slåttervallsgatan och 
Hamlingsgatan, hela eller delar av året, i syfte att främja säkerhet 
och utöka uteserveringsområden. 
  
I stadens budget beskrivs att trafiksäkerheten ska öka i anslutning 
till skolor, större förskolor och idrottsanläggningar samt andra 
miljöer där barn och unga rör sig i trafiken. Gatorna ska göras mer 
barnvänliga genom lägre hastigheter, trafiksäkerhetsåtgärder och 
fler gångfartsområden. Förvaltningen ser positivt på att 
trafikkontoret, i syfte att öka trafiksäkerheten, utreder vilka åtgärder 
som kan behövas på de av motionären nämnda gatorna. 
 
Handlingar i ärendet 

 NI 2024/675-2 Svar på remiss av motion om att förbättra 
gatulivet i Norra Djurgårdsstaden 

 NI 2024/675-1.1 Bilaga 1. Motion om att förbättra gatulivet i 
Norra Djurgårdsstaden 
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